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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA N° 16/2025 

Aos dezenove dias do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas, reuniram-se os 

vereadores no Plenário Lourino de Jesus Albuquerque, da Câmara Municipal de Amambai, Estado 

de Mato Grosso do Sul, situada à Rua Sete de Setembro, n° 3.359, sob a Presidência do Senhor 

Vereador Darci José da Silva, auxiliado pela Vice-Presidente, Vereadora Rosa Linda Rodrigues, pela 

Primeira Secretária, Vereadora Talyta Escobar da Silva Dias e Segundo Secretário, Vereador Runes 

de Oliveira, para realizarem a Décima Sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco, com 

a presença dos Senhores Vereadores: Brasília Aparecida Neves Farias, Cassiano Dutra Cardozo, Éder 

Paulo Pinzan Mendonça, Joanir Martins, Lígia da Silva Machado, Paulo Sérgio Gomes da Silva, 

Roberto Peres e Suzana Ulisses da Silva. O Presidente comunicou a ausência do Vereador José 

Roberto dos Santos, por motivo de saúde. Na sequência, declarou aberta a presente Sessão Ordinária 

na forma Regimental. Expediente: Iniciou a Sessão com a leitura bíblica de um Salmo. A seguir, o 

Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária n° 15/2025, realizada no dia 12 de maio de 

2025, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, foram lidas as correspondências recebidas do 

Poder Executivo Municipal: OF/GP/CAM. N° 021/2025, que encaminha o Projeto de Lei N° 

014/2025, que "Altera dispositivos da Lei Municipal n° 2.837/2023, e dá outras providências". O 
Presidente colocou em discussão e votação o pedido do Poder Executivo, para que o Projeto de Lei 
GP n° 014/2025, tramitasse em Regime de Urgência Especial. Discutiu o pedido de Regime de 
Urgência Especial, a vereadora Cida Farias. Não havendo mais discussão, o Presidente colocou em 

votação. O pedido de Regime de Urgência foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei foi 
encaminhado às Comissões Competentes para exararem seus Pareceres, que retomará na Ordem do 
Dia. Logo após, foi lido o OF/GP/CAM. N° 022/2025, que encaminha o Projeto de Lei n° 015/2025, 
que "Dispõe sobre a autorização para celebração de Termo de Cooperação com a empresa OB 
Comércio de Cereais LTDA para custeio da energia elétrica utilizada pela Escola Municipal Novo 
Horizonte, e dá outras providências". O Presidente colocou em discussão e votação o pedido do 
Poder Executivo, para que o Projeto de Lei GP n° 015/2025, tramitasse em Regime de Urgência 
Especial. Discutiu o pedido de Regime de Urgência Especial, o vereador Paulo Sérgio Locutor. Não 
havendo mais discussão, o Presidente colocou em votação. O pedido de Regime de Urgência foi 
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei foi encaminhado às Comissões Competentes para 
exararem seus Pareceres, que retornará na Ordem do Dia. Após, foi feita a leitura do OF/GP/CAM., 
N° 019/2025, que encaminha o Projeto de Lei Complementar n°. 002/2025, que "Dispõe sobre a 
alteração e inclusão de dispositivos na Lei Complementar Municipal n° 002/2003, e dá outras 
providências". "Pela Ordem" a vereadora Cida Farias solicitou a dispensa da leitura do projeto. O 
pedido da vereadora foi colocado em discussão, não havendo discussão o pedido foi aprovado. O 
Presidente encaminhou o Projeto de Lei Complementar às Comissões Competentes para exararem(
seus Pareceres. Em seguida, foi feita a leitura do OF/GP/CAM N° 020/2025, que encaminha 
devolutiva ao Requerimento n° 004/2025, de autoria da vereadora Cida Farias. A seguir, foram lidas 
as correspondências recebidas de diversos, bem como as correspondências expedidas pela Câmara 
Municipal de Amambai. Dando continuidade, o Presidente passou a palavra aos Vereadores, para 
apresentarem as suas matérias, bem como suas justificativas e votações: foi feita a leitura da Indicação 
n° 166/2025, de autoria da vereadora Cida Farias. "Pela Ordem" a vereadora solicitou à Mesa' 
Diretora, que encaminhasse Moção de Pesar aos familiares do Sr. Tercílio Berno, pelo seuj 
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falecimento ocorrido no dia 15 de maio de 2025. A moção será encaminhada. Também, "Pela 

Ordem'', a vereadora solicitou a Mesa Diretora, a permissão para se retirar do Plenário para 

acompanhar o Prefeito Municipal, Sérgio Diozébio Barbosa, em viagem a cidade de Campo 

Grande/MS, onde estarão cumprindo agenda na Receita Federal. Indicação n° 165/2025, de autoria 

do vereador Roberto Sangue Bom. Indicação n° 171/2025, de autoria do vereador Paulo Sérgio 

Locutor. "Pela Ordem" o vereador solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Pesar aos 

familiares da Sra. Eva Maria dos Santos, pelo seu falecimento ocorrido no dia 11 de maio de 2025. 

A moção será encaminhada. Também, "Pela Ordem", o vereador solicitou a Mesa Diretora, a 

permissão para se retirar do Plenário para cumprir agenda externa com o Secretário de Estado da Casa 

Civil, Eduardo Rocha, às 16h, em Campo Grande/MS. Em seguida, foi lida a Indicação n° 168/2025, 

de autoria do vereador Runes Sabão. "Pela Ordem" o vereador requereu à Mesa Diretora, que 

encaminhasse Moção de Congratulação aos profissionais de saúde do Hospital Divina Providência e 

ao Corpo de Bombeiros, em reconhecimento à dedicação, compromisso e incansável atuação em prol 

da vida e do bem estar da população. Em Discussão a moção, não havendo discussão, a moção foi 

aprovada por unanimidade e será encaminhada. Indicação n° 169/2025, de autoria da vereadora Lígia 

Borges. Indicação n° 170/2025, de autoria do vereador Dr. Cassiano Cardozo. -Pela Ordem" o 

vereador requereu à Mesa Diretora, que enviasse Moção de Congratulação ao Sr. Edmilson Ferreira 

da Silva, pelos serviços prestados como Conselheiro Tutelar, defendendo os direitos da criança e do 

adolescente de nossa cidade. Em Discussão a moção, não havendo discussão, a moção foi aprovada 

por unanimidade e será encaminhada. Indicação n° 172/2025, de autoria da vereadora Rosa Linda 

(Rosa da Saúde). "Pela Ordem" a vereadora solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de 

Pesar aos familiares do Sr. Waldemar Vieira da Silva, pelo seu falecimento ocorrido no dia 17 de 
maio de 2025. A moção será encaminhada. Também, "Pela Ordem" a vereadora solicitou à Mesa 
Diretora, que encaminhasse Moção de Congratulação ao Grupo Garotos do Balanço, formado pelos 
integrantes Raul Padilha, Reinaldo Benites, João Carlos Padilha e Regina Souza, pela significativa e 
relevante contribuição cultural prestada à nossa região por meio da música. Em Discussão a moção, 
não havendo discussão, a moção foi aprovada por unanimidade e será encaminhada. Indicação n° 
173/2025, de autoria do vereador Joanir Martins. Indicação n° 174/2025, de autoria da vereadora 
Talyta Escobar. Também, "Pela Ordem" a vereadora solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse 
Moção de Congratulação à Dra. Marina Lanzarini, por sua atuação profissional na medicina, 
especialmente na geriatria. Em Discussão a moção, não havendo discussão, a moção foi aprovada por 
unanimidade e será encaminhada. Indicação n° 175/2025, retirada pela Mesa Diretora devido a 
ausência do vereador. Indicação n° 176/2025, de autoria da vereadora Suzana Ulisses. Indicação n° 
177/2025, de autoria do vereador Éder Pinzan. O Presidente Darci José da Silva passou os trabalhos 
para a Vice-Presidente, para apresentar a Indicação n° 167/2025, de sua autoria. "Pela Ordem" o 
vereador solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Pesar aos familiares do Sr. José 

." Garcia Arantes, pelo seu falecimento ocorrido no dia 13 de maio de 2025. A moção será encaminhada.a lp 
Também, "Pela Ordem" o vereador solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Pesar 
aos familiares da Sra. Maria Rosa de Alcaraz Figueiredo, pelo seu falecimento ocorrido no dia 13 de 
maio de 2025. A moção será encaminhada. Todas as Indicações apresentadas serão encaminhadas via 
ofício. Não havendo mais tempo hábil para o uso da palavra de 05 (cinco) minutos, o Presidente 
suspendeu a Sessão por 10 (dez) minutos para reunião das Comissões, retomando a Sessão, o 
Presidente passou para a Ordem do Dia: foi lido o Parecer das Comissões Competentes, referente ao 
Projeto de Lei GP n° 014/2025, que "Altera dispositivos da Lei Municipal n° 2.837/2023, e dá outras 
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providências". O Presidente colocou em Discussão o Parecer. Não havendo discussão, o Presidente 

colocou em Votação o Parecer das Comissões, sendo aprovado por unanimidade. Logo após, o 

Presidente colocou em Regime de Urgência Especial o Mérito do Projeto de Lei GP n° 014/2025. Em 

Discussão o Mérito do Projeto, não havendo discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida, foi lido o Parecer das Comissões Competentes, referente ao Projeto de Lei n° 015/2025, que 

"Dispõe sobre a autorização para celebração de Termo de Cooperação com a empresa OB 

Comércio de Cereais LTDA para custeio da energia elétrica utilizada pela Escola Municipal Novo 
Horizonte, e dá outras providências". O Presidente colocou em Discussão o Parecer. Não havendo 
discussão, o Presidente colocou em Votação o Parecer das Comissões, sendo aprovado por 
unanimidade. Logo após, o Presidente colocou em Regime de Urgência Especial o Mérito do Projeto 
de Lei GP n° 015/2025. Em Discussão o Mérito do Projeto, não havendo discussão, o projeto foi 
aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o Grande Expediente: 
Manifestaram-se pelo tempo regimental de 07 (sete) minutos, os seguintes vereadores: Roberto 
Sangue Bom, Rosa Linda (Rosa da Saúde), Runes Sabão, Suzana Ulisses, Talyta Escobar, Lígia 
Borges, Darci José da Silva, Dr. Cassiano Cardozo e Éder Pinzan, E, nada mais a ser tratado, o 
Presidente declarou encerrada a presente Sessão-Ordinária, e a servidora Jucimara Barros Rodrigues 
lavrou a presente ata, que após lida, disci4tida e a ova próxima Sessão Ordinária, será assinada 
pelo Primeiro Secretário e o Presidem 
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